Trigonométrie

Calculer les sinus, cosinus, tangentes des angles aigus d'un triangle rectangle isoceéle.

Calculer la longueur exacte de I'hypoténuse d'un triangle rectangle isocéles dont les c6tés de l'angle
aigu ont pour longueur 1m.
Arrondir cette longueur au cm.

Correction

1. Dans un triangle rectangle isocéle :
e |es deux cOtés de I'angle droit sont égaux,

e |es deux angles aigus ont pour mesure 45°,

Les cOtés adjacents et opposés sont égaux donc les cosinus et les
sinus des angles aigus sont égaux et ont pour valeur :

c
sin(45) = cos(45) = 7
c
tan(45) = o= 1

Par ailleurs, d’apreés le théoréme de Pythagore : h2 = c2 +c¢%2 dou h?=2¢?2 eth=+2xc

On en déduit :
c c 1
V2xc 2
Conclusion :
Dans un triangle rectangle isocele :
e les sinus et cosinus ont pour valeur %,
e |es tangente ont pour valeur 1.
2.
(45) =+
sin =—
h
.
" sin(45)
h 1
V2
h=cXxX+V2

Sic=1m alors h=2m

3. h=141m



